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Milí spoluobčania,
hovorí sa, že príroda si vždy ide vlastným 
tempom a človek sa jej môže iba prispôso-
biť. Tohtoročná jar nám to opäť pripome-
nula. Po dlhšom období chladnejších dní 
sa obec konečne zahalila do sýtej zelene, 
stromy rozkvitli a  život sa naplno vrátil 
do našich ulíc, záhrad i dvorov. Každý deň 
vidíme, ako sa Veľké Zálužie mení pod ru-
kami prírody – tráva rastie rýchlejšie, než 
ju stíhame kosiť, a verejné priestranstvá si 
vyžadujú neustálu starostlivosť.

Naši pracovníci sa pravidelne venujú 
údržbe obce, aby bolo naše prostredie upravené a príjemné 
pre všetkých. Nie vždy sa však podarí urobiť všetko okam-
žite a presne podľa predstáv. Aj preto si veľmi vážim vašu 
trpezlivosť, pochopenie a  ohľaduplnosť. Veľké Zálužie je 
spoločným domovom nás všetkých a práve vzájomná spo-
lupráca a tolerancia robia z obce miesto, kde sa dobre žije. 
S príchodom leta prichádza aj obdobie, na ktoré sa mnohí 
z  nás tešia počas celého roka. Dlhšie dni, slnečné počasie 
a čas strávený s rodinou či priateľmi prinášajú viac rados-
ti, oddychu a príležitostí zastaviť sa od každodenných po-
vinností. Pre naše deti sa blížia letné prázdniny – čas dob-
rodružstiev, nových zážitkov a  bezstarostných dní. Viem 
však, že pre mnohých rodičov znamená leto aj otázku, ako 
zmysluplne a bezpečne vyplniť voľný čas svojich detí.

Aj preto sme sa snažili pripraviť podmienky na to, aby leto 
v našej obci bolo plné aktivít a pekných chvíľ. Centrum voľ-
ného času Slniečko aj tento rok organizuje denné letné tá-

bory, ktoré sa už stali obľúbenou súčasťou 
prázdnin. Deti v  nich čaká šport, tvorivé 
činnosti, výlety, hry a najmä nové priateľ-
stvá a  spoločné zážitky. Leto však nepatrí 
iba oddychu, ale aj spoločným stretnutiam 
a  tradíciám, ktoré spájajú našu komuni-
tu. Veľmi sa teším, že sa opäť stretneme 
27. 6. 2026 na tradičnom Petropavlovskom 
jarmoku. Takéto podujatia majú svoje oso-
bitné čaro – prinášajú hudbu, dobré jedlo, 
stretnutia so známymi, úsmevy detí i príle-
žitosť na chvíľu spomaliť a užiť si atmosfé-
ru spoločného stretnutia. Práve v takýchto 

momentoch si uvedomujeme, aké dôležité je udržiavať dob-
ré susedské vzťahy, úctu a spolupatričnosť.

Milí občania,
ďakujem vám za každodenný záujem o našu obec, za vašu 
pomoc, podnety aj za to, že vám záleží na tom, ako Veľké 
Zálužie vyzerá a žije. Každý úsmev, dobrý skutok či ochota 
pomôcť prispievajú k tomu, aby bola naša obec príjemným 
miestom pre život.

Prajem vám krásne leto plné pokoja, zdravia a príjemných 
chvíľ. Nech sú nasledujúce týždne časom oddychu, načer-
pania nových síl a radosti z momentov strávených s vašimi 
blízkymi. Užite si leto bezpečne, s dobrou náladou a s hr-
dosťou na našu obec.

Milan Bíro, starosta obce

VEĽKÉ ZÁLUŽIE ČAKÁ VÝZNAMNÝ KROK VPRED – 
DOBUDOVANIE KANALIZÁCIE A MODERNIZÁCIA ČOV
Zámerom projektu je dobu-
dovanie verejnej splaškovej 
kanalizácie v  obci Veľké Zálu-
žie a rozšírenie a intenzifikácia 
jestvujúcej čistiarne odpado-
vých vôd.

• August 2025 - apríl 2026  – 
prebiehal proces verejného 
obstarávania na výber zhotovi-
teľa stavby.

• Marec 2026 - bola podpísaná 
Zmluva o poskytnutí dotácie vo 
výške 20  995  440,98 €.

• Máj 2026 - bola podpísaná Zmluva o dielo s úspešným 
uchádzačom, spoločnosťami Marti, a.s. a EKO SVIP, s.r.o.

• Dokumentácia z  verejného obstarávania bola následne 

zaslaná na kontrolu Úradu 
pre verejné obstarávanie. Po 
jeho schválení budeme môcť 
začať so stavebnými prácami.

Na zabezpečenie spolufinan-
covania projektu bol obci zo 
strany Environmentálneho 
fondu poskytnutý úver vo 
výške 1  845  000 €. 

Úver bude splácaný počas ob-
dobia 20  rokov.

Predpokladaný termín ukončenia realizácie projektu je 
stanovený na jún 2028.

Víziou obce je postupná obnova verejných budov 
v  obci. Zvýšenie atraktivity obce a  najmä zlepšenie 
energetickej hospodárnosti, úspora nákladov obci.
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OBNOVA OBECNÉHO ÚRADU S DÔRAZOM 
NA ÚSPORU ENERGIÍ

V apríli 2026 obec 
Veľké Zálužie 
podpísala zmluvu 
o  poskytnutí fi-
nančnej podpory 
z  Environmen-
tálneho fondu na 
realizáciu kom-
plexnej obnovy 
budovy obecného 
úradu. 

Výška schválenej podpory predstavuje 791  183,89 €.

Zhotoviteľom stavebných prác bude spoločnosť Ing. Peter 
Andrášik – ZDRUŽENIE PAŤAN, ktorá uspela vo verejnom 
obstarávaní. Začiatok realizácie projektu je plánovaný na júl 
2026, pričom ukončenie stavebných prác sa predpokladá do 
novembra roka 2026. Hlavným cieľom projektu je výrazné 

zvýšenie energetickej hospodárnosti budovy a  dosiahnutie 
predpokladanej úspory energie až 89,80 %. Modernizácia 
prinesie dlhodobé ekonomické aj environmentálne benefity 
pre obec i jej obyvateľov.

OČAKÁVANÉ PRÍNOSY PROJEKTU
•	 významné zníženie nákladov na energie,
•	 zlepšenie vnútorného prostredia a komfortu pre za-

mestnancov aj návštevníkov obecného úradu,
•	 zvýšenie hodnoty a technickej úrovne budovy,
•	 zníženie emisií CO₂ a pozitívny prí-

nos k ochrane životného prostredia,
•	 efektívnejšie a udržateľnejšie vyu-

žívanie verejných zdrojov.

„Tento projekt je podporený Environmentálnym fondom.“

Ing. Katarína Kováčová, 
prednosta OcÚ

OBECNÝ ÚRAD A KLIENTSKE CENTRUM BUDE POČAS 
REKONŠTRUKCIE DOČASNE SÍDLIŤ V KOMUNITNOM CENTRE
Vážení občania, z  dôvodu plánovanej 
rekonštrukcie budovy Obecného úra-
du vo Veľkom Záluží vás informujeme 

o nasledujúcich zmenách:
• rekonštrukčné práce sú plánované 
v období júl – október 2026,

• počas rekonštrukcie bude obecný 
úrad poskytovať svoje služby v  ná-
hradných priestoroch Komunitné-
ho centra, Školská 855/2
• všetky úradné služby pre občanov 
budú zabezpečené bez prerušenia,
• presný termín presťahovania úra-
du do náhradných priestorov bude 
oznámený v dostatočnom predstihu,
• aktuálne informácie budú zverejňo-
vané prostredníctvom miestneho roz-
hlasu, webového sídla a  sociálnych 
sietí obce.
• v  období od 1. júla do 31. augusta 
2026 budú upravené úradné hodiny 
Obecného úradu a Klientskeho centra 
vo Veľkom Záluží.
Ďakujeme všetkým občanom za tr-
pezlivosť, ohľaduplnosť a  pochopenie 
počas obdobia rekonštrukcie budovy 
obecného úradu.

Veríme, že realizované práce prispejú 
k skvalitneniu prostredia a služieb pre 
všetkých obyvateľov obce.

Kolektív pracovníkov OcÚ

ÚSPEŠNÉ PROJEKTY PRINÁŠAJÚ FINANCIE DO OBCE
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KOMUNITNÉ CENTRUM BUDE MODERNEJŠIE, 
KOMFORTNEJŠIE A BEZPEČNEJŠIE PRE DETI AJ RODINY

Obec Veľké Zálužie získala vďaka pod-
pore vlády Slovenskej republiky a  Mi-
nisterstva financií Slovenskej republiky 
dotáciu vo výške 70   000 eur na reali-
záciu projektu zameraného na rekon-
štrukciu komunitného centra pre deti 
a  vybudovanie bezpečných dopado-
vých plôch na detskom ihrisku.

Projekt je zameraný na komplexnú ob-
novu budovy komunitného centra, kto-
ré slúži ako dôležité miesto stretávania 
miestnych organizácií, občianskych 
združení a rodín s deťmi. Svoje aktivity 
tu realizuje aj Materské centrum Blšky, 
ktoré poskytuje výchovno-vzdelávacie, 
tvorivé a pohybové programy pre deti 
a rodičov.

V rámci rekonštrukcie budú realizova-
né stavebné úpravy budovy, výmena 
tepelného čerpadla, zlepšenie izolácie 
objektu, oprava podláh, modernizácia 
vnútorného vybavenia a úprava verej-
ných priestorov v  areáli komunitného 

centra. Cieľom je vytvoriť príjemné, 
funkčné a  energeticky efektívnejšie 
prostredie pre všetkých návštevníkov.

Významnou súčasťou projektu je aj vy-
budovanie certifikovaných dopadových 
plôch pod existujúcimi hernými prv-
kami na detskom ihrisku. Toto riešenie 
výrazne zvýši bezpečnosť detí pri hre 
a pohybe a prispeje k vytvoreniu kva-
litného priestoru na trávenie voľného 
času.

Realizácia projektu reaguje na rastú-
ci počet detí v obci a potrebu vytvárať 
bezpečné, zdravé a podnetné prostre-
die pre ich rozvoj. Obnovené komunit-
né centrum a modernizované ihrisko 
prispejú k  posilneniu komunitného 
života, podpore voľnočasových akti-
vít a zlepšeniu podmienok pre rodiny 
s deťmi v našej obci.

„Podporila vláda SR počas výjazdového 
rokovania vlády SR 2023 - 2027“

SPOLOČENSKÝ DOM BUDE KRAJŠÍ, 
MODERNEJŠÍ A ÚSPORNEJŠÍ
Obec Veľké Zálužie pripravuje rozsiah-
lu obnovu Spoločenského domu, ktorá 
prinesie nielen modernejší vzhľad bu-
dovy zvonku, ale aj kvalitnejšie a kom-
fortnejšie vnútorné priestory pre všet-
kých návštevníkov.

V súčasnosti je spracovaná projektová 
dokumentácia a  obec sa plánuje za-
pojiť do vyhlásenej výzvy na získanie 
finančných prostriedkov zameraných 
na znižovanie energetickej náročnosti 
verejných budov.

Prvým krokom bude schválenie pro-
jektového zámeru na Kooperačnej 
rade UMR Nitra, ktoré je plánované 

na koniec júna 2026. Následne obec 
požiada o  vydanie stavebného povo-
lenia, zabezpečí energetický certifikát 
a  predloží žiadosť o  nenávratný fi-
nančný príspevok na Slovenskej ino-
vačnej a energetickej agentúre.

Hlavným cieľom projektu je zvýšenie 
energetickej hospodárnosti budovy 
a  dosiahnutie úspory energie mini-
málne o  30 %. Obnova prinesie dlho-
dobé ekonomické aj environmentálne 
benefity a zároveň zvýši komfort vyu-
žívania priestorov.

Súčasťou modernizácie bude zateple-
nie strechy, výmena okien a dverí, mo-

dernizácia vykurovacieho systému, 
obnova elektrických rozvodov a ďalšie 
stavebné úpravy.

Výsledkom bude nielen energeticky 
úspornejšia budova, ale aj krajší a mo-
dernejší spoločenský dom, ktorý bude 
lepšie slúžiť obyvateľom obce pri kul-
túrnych, spoločenských a  komunit-
ných podujatiach. 

Spracovateľom projektovej dokumen-
tácie pre obnovu spoločenského domu 
a obecného úradu je Ing.Roman Ha-
nák, HR-PROJECT,s.r.o.
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DETI SA MÔŽU TEŠIŤ NA NOVÉ IHRISKO

Máme pre našich najmenších a ich ro-
diny výbornú správu. Obec Veľké Zálu-
žie bola úspešná pri získavaní dotácie 
na výstavbu nového detského ihriska, 
ktoré vznikne v areáli športového klu-
bu. Na realizáciu projektu získala obec 
finančnú podporu vo výške 49  500 €, 
pričom z  vlastného rozpočtu prispeje 
sumou 6  000 €.

Nové ihrisko bude vybudované v obdo-
bí od marca do novembra 2026 a stane 

sa ďalším miestom, kde budú môcť deti 
bezpečne tráviť svoj voľný čas, hrať sa, 
športovať a stretávať sa s kamarátmi.

Rodina a spokojný život obyvateľov sú 
pre našu obec veľmi dôležité. Preto sa 
snažíme vytvárať priestory, ktoré budú 
slúžiť všetkým generáciám. Nové det-
ské ihrisko prinesie deťom viac mož-
ností na pohyb a  zábavu a  rodičom 
príjemné miesto na spoločné trávenie 
času so svojimi deťmi.

Súčasťou ihriska budú nové moder-
né hracie prvky, ktoré budú bezpečné 
a vhodné pre deti rôzneho veku. Celý 
priestor bude nadväzovať na postupné 

zveľaďovanie športového areálu, ktorý 
sa stáva čoraz atraktívnejším miestom 
pre oddych, šport aj rodinné stretnu-
tia.

Veríme, že nové ihrisko prinesie veľa 
radosti našim deťom a  stane sa ob-
ľúbeným miestom, kde budú vznikať 
nové priateľstvá, zážitky a pekné spo-
mienky. Teší nás, že aj vďaka získanej 
dotácii môžeme pokračovať v  zlepšo-
vaní podmienok pre život v našej obci 
a  vytvárať prostredie, v  ktorom sa 
budú dobre cítiť všetci obyvatelia.

V ŠPORTOVOM AREÁLI VYRASTIE 
NOVÉ VEREJNÉ KLZISKO
Naša obec pokračuje v  rozvoji verej-
ných priestorov a  športovej infraš-
truktúry. V  rámci projektu „Kom-
plexná obnova územia so športovou 
infraštruktúrou“ pripravujeme vy-
budovanie nového verejného klziska 
v areáli športového klubu, ktoré rozší-
ri možnosti aktívneho trávenia voľné-
ho času pre všetky vekové kategórie.

Do výzvy sme sa zapojili s cieľom za-
bezpečiť obyvateľom kvalitnejšie ži-
votné prostredie, podporiť rozvoj 
verejných priestranstiev a  posilniť 
prvky zelenej a  modrej infraštruktú-
ry. Žiadosť o nenávratný finančný prí-

spevok bola podaná v  decembri 2025 
a v súčasnosti čakáme na jej vyhodno-
tenie. Predpokladané celkové náklady 
projektu predstavujú 509 477,98 €, 
pričom žiadaná výška nenávratného 
finančného príspevku je 413 443,30 €. 
Realizátorom zákazky je obecný pod-
nik Ujlak s.r.o.

Počas jarných mesiacov už prebieha-
li prípravné stavebné práce vrátane 
úprav svahu a  výstavby oporného 
múra. Tieto kroky vytvárajú pevný zá-
klad pre ďalší rozvoj územia, ktorého 
súčasťou bude aj nové verejné klzisko.

Športový areál dnes ponúka futbalový 
štadión, pumptrackovú dráhu a  in-li-
ne dráhu, ktoré pravidelne využívajú 
obyvatelia obce, deti aj mládež v rámci 
športových aktivít, záujmových krúž-
kov a voľnočasových činností. Vybudo-
vaním klziska sa športová ponuka roz-
šíri o  ďalšiu atraktívnu aktivitu, ktorá 
umožní celoročné využitie areálu.

Projekt rešpektuje charakter územia 
a  je v  súlade s  aktuálnym územným 
plánom obce. Okrem športovej plo-
chy budú v areáli realizované aj ďalšie 
prvky, ako nový oporný múr, výsadba 
zelene, drobný mobiliár, detské prv-
ky a nové chodníky. Cieľom je vytvoriť 
moderný a  bezpečný priestor, ktorý 
bude podporovať šport, oddych, stretá-
vanie sa obyvateľov a zároveň prispeje 
k ochrane biodiverzity a zvýšeniu es-
tetickej hodnoty verejného priestoru.

Veríme, že nové verejné klzisko spolu 
s  ďalšími úpravami prispeje k  zvýše-
niu kvality života v našej obci a stane 
sa obľúbeným miestom pre rodiny 
s  deťmi, športovcov aj všetkých náv-
števníkov, ktorí si chcú užiť aktívny 
oddych v príjemnom prostredí.
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DEFIBRILÁTORY (AED) V OBCI
Obec Veľké Zálužie zabezpečila pre obyvateľov aj návštevníkov 
prístup k automatickým externým defibrilátorom (AED), ktoré slúžia 
na poskytnutie neodkladnej prvej pomoci pri náhlom zlyhaní srdca.
AED prístroje sú umiestnené na 
dvoch verejne dostupných miestach: 

- na budove zdravotného strediska, 
Rínok 1242/46, 951 35 Veľké Zálužie, 

-  v  areáli športového klubu, Cinto-
rínska 411/26, 951 35 Veľké Zálužie.

Defibrilátor pri zdravotnom stredisku 
je dostupný najmä pre obyvateľov cen-
trálnej časti obce. Druhý AED sa na-
chádza v  športovom areáli v  blízkosti 
športovísk, predovšetkým in-line drá-
hy a cykloparku, a  je určený pre náv-
števníkov areálu aj širokú verejnosť.

Automatický externý defibrilátor je na-
vrhnutý tak, aby ho dokázal použiť aj 
človek bez zdravotníckeho vzdelania. 
Po zapnutí vydáva jasné hlasové po-
kyny v slovenskom jazyku, ktoré pou-
žívateľa krok za krokom usmernia pri 
poskytovaní pomoci. Prístroj analyzu-
je srdcový rytmus a v prípade potreby 
odporučí alebo automaticky vykoná 
výboj.

Použitie AED je bezpečné. Defibrilátor 
podá výboj len vtedy, ak vyhodnotí, že 
je to potrebné.

AKO POSTUPOVAŤ PRI 
PODOZRENÍ NA ZÁSTAVU SRDCA
1.	 Skontrolujte vedomie 

a dýchanie osoby.
2.	 Okamžite volajte tiesňovú 

linku 155 alebo 112.
3.	 Začnite kardiopulmonálnu 

resuscitáciu – stláčajte hrudník 
v strede hrudníka približne 
100 až 120× za minútu.

4.	 Zapnite AED a riaďte sa 
hlasovými pokynmi prístroja.

5.	 Pokračujte podľa pokynov AED 
až do príchodu záchrannej 
zdravotnej služby.

DÔLEŽITÉ UPOZORNENIE
Rýchla reakcia, privolanie odbornej 
pomoci, začatie resuscitácie a použi-
tie AED môžu výrazne zvýšiť šancu 
na záchranu života. Nebojte sa ko-
nať  – aj základná prvá pomoc môže 
rozhodnúť o záchrane človeka. 

Veronika Andrášiková
referent CO

REFERENDUM 2026
Prezident Slovenskej republiky Peter Pellegrini 
vyhlásil referendum na 4. júla 2026.
Občania Slovenskej republiky budú 
rozhodovať o tom, či súhlasia:
1.	 so zrušením tzv. doživotnej 

renty napríklad pre Roberta 
Fica, ustanovenej v § 24a ods. 
1 písm. b) zákona č. 120/1993 
Z.z. o platových pomeroch 
niektorých ústavných 
činiteľov Slovenskej republiky 
v aktuálnom znení?

2.	 s tým, aby bol obnovený 
Úrad špeciálnej prokuratúry 
a Národná kriminálna agentúra?

V našej obci budú zriadené tri volebné 
miestnosti v  spoločenskom dome na 
Hlavnej ulici. Hlasovanie sa začína 
o 7.00 h a končí o 22.00 h.

Voliči dostanú do domácností oznáme-
nie o konaní referenda. Každý volič má 
právo overiť si, či je zapísaný v zozna-
me voličov.

Právo hlasovať v  referende má občan 
Slovenskej republiky, ktorý má právo 
voliť do Národnej rady Slovenskej re-
publiky, teda občan, ktorý najneskôr 
v deň konania referenda dovŕši 18 ro-
kov veku.

Volič môže hlasovať na území Sloven-
skej republiky:
• vo volebnom okrsku, v  ktorého zo-
zname voličov je zapísaný,
• alebo v ktoromkoľvek volebnom okrs-
ku na základe hlasovacieho preukazu.

O  vydanie hlasovacieho preukazu 
môže volič požiadať osobne na obec-
nom úrade do 3. júla 2026.

Ďalšie informácie k referendu sú zve-
rejnené na webovej stránke Minister-
stvo vnútra SR – referendum.

Ing. Vladimíra Liptáková
referent pre matriku
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MESIAC KNIHY 
V KNIŽNICI
Dňa 27. marca sa naša knižnica opäť po 
roku premenila na miesto plné rozprá-
vok, smiechu a detskej fantázie. Zapo-
jili sme sa do podujatia Noc s  Ander-
senom, ktoré každoročne spája deti, 
knihy a čarovnú atmosféru večerného 
čítania. Už od rána medzi nami pano-
valo príjemné napätie, dolaďovali sme 
program, pripravovali aktivity a  pre-
mýšľali nad tým, ako deťom vytvoriť 
nezabudnuteľný zážitok. Po 16. hodine 
k  nám zavítali predškoláci z  mater-
skej školy v  sprievode pani učiteliek. 
Malých návštevníkov sme privítali 
rozprávkou podanou naším tradič-
ným spôsobom. Ilustrácie z  príbehu 
sme premietali na plátne, a tak sa deti 
mohli cítiť, akoby sa priamo ocitli v deji 
rozprávky alebo si listovali obrov-
skú živú knihu. Ich zvedavé pohľady, 
smiech a nadšené reakcie boli pre nás 
tou najkrajšou odmenou. Pre deti sme 
pripravili aj zábavný kvíz, dobrodruž-
né úlohy a  množstvo aktivít, pri kto-
rých nechýbala fantázia, spolupráca 
ani radosť z  objavovania. Predškoláci 
odchádzali s  úsmevom a  pokračova-

li v škôlke, no u nás program zďaleka 
nekončil. Od 18. hodiny k nám prichá-
dzali deti zo základnej školy, s ktorými 
sme prežili krásny večer plný hier, 
čítania a  spoločných zážitkov. Bol to 
dlhý, veselý a  miestami aj poriadne 
bláznivý deň, no práve detská radosť, 
iskričky v  očiach a  úprimné úsmevy 
sú tým, čo nás ženie vpred a  dodá-

va našej práci zmysel. Marec, známy 
ako mesiac knihy, bol v našej knižnici 
mimoriadne živý a bohatý na stretnu-
tia. Pravidelne nás navštevovali deti 
v  rámci vyučovania či školského klu-
bu, privítali sme aj detičky z Materskej 
školy Rumanová a v dvoch turnusoch 
nás navštívili deti z  Materskej školy 
Lehota. Veľmi nás teší rastúci záujem 

Noc s Andersenom 2026
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z okolitých obcí, najmä v čase, keď sú 
mnohé knižnice časovo obmedzené 
alebo otvorené v  menej vyhovujúcich 
hodinách. O  to viac si vážime, že si 
deti, rodičia i pedagógovia nachádzajú 
cestu práve k nám. Robí nám nesmier-
nu radosť, že naša knižnica je miestom 
stretávania sa, objavovania príbehov 
a budovania vzťahu ku knihám. Každá 

nová registrácia, detský čitateľ a náv-
števa sú pre nás potvrdením, že naša 
práca má význam.

BESEDA SO 
SPISOVATEĽKOU
Dňa 17. apríla sme v našej knižnici priví-
tali milú návštevu, slovenskú spisovateľ-
ku Evu Krajancovú Hraškovú. Autorka 
románov pre ženy, ale aj obľúbených 
detských kníh, si pripravila zaujímavý 
a pútavý program pre našich predškolá-
kov z materskej školy. Počas hodinového 
dopoludnia zavládla v knižnici príjemná 
a veselá atmosféra. Spisovateľka deti ak-
tívne zapájala do besedy, kládla im otáz-
ky, čítala úryvky zo svojich kníh a fasci-
nujúcim spôsobom ich vtiahla do sveta 
príbehov. Malí návštevníci sa tak mohli 
bližšie zoznámiť s  jej krásne ilustrova-
nými knihami „Zvieratká z našich lesov“ 
a „Zvieratká z Afriky“, ktoré deti zaujali 
nielen obsahom, ale aj nádhernými ilu-
stráciami. Deti odchádzali s  krásnymi 
zážitkami a novými poznatkami o živo-
číšnej ríši i o tom, ako vzniká kniha a vy-
zerá práca spisovateľa. Po odchode detí 
sme mali možnosť so spisovateľkou ešte 
dlho diskutovať o  jej ďalšej tvorbe, pri-
pravovaných aktivitách a  možnostiach 
budúcej spolupráce. Veľmi nás teší, že 
aj v našom regióne pôsobia talentovaní 
autori, ktorí svojou tvorbou dokážu oslo-
viť deti aj dospelých a podporovať vzťah 
ku knihám a  čítaniu. Jej knihy sú do-
stupné aj v našej knižnici, preto veríme, 
že si ich čitatelia s radosťou vypožičajú 
a objavia v nich ďalšie krásne príbehy.

NAŠE PROJEKTY
S radosťou vás informujeme, že projekt 
zameraný na nové nábytkové vybave-
nie na úseku literatúry pre deti a mlá-
dež, bol úspešne podporený sumou 
2 500 €. Získané finančné prostriedky 
nám umožnia pokračovať v  moder-
nizácii a  skvalitňovaní priestorov pre 
našich najmladších čitateľov, aby sa 
v knižnici cítili príjemne a nachádzali tu 
podnetné prostredie na čítanie, oddych 
i  zmysluplné trávenie voľného času. 
O  priebehu realizácie projektu a  ďal-
ších novinkách vás budeme priebežne 
informovať. Teší nás, že v období rokov 
2024 – 2026 sa nám podarilo získať pre 
knižnicu dotácie v celkovej výške 10 668 
€, vďaka ktorým sme mohli postupne 
realizovať viaceré viditeľné zlepšenia 
a pokračovať v rozvoji knižnice. V polo-
vici mája sme zároveň predložili nový 
projekt zameraný na akvizíciu knižnič-
ného fondu. Jeho cieľom je systematic-
ké dopĺňanie a rozširovanie knižničnej 
ponuky o  nové, aktuálne a  čitateľsky 
vyhľadávané tituly pre deti, mládež aj 
dospelých. Projekt reaguje na dlhodobý 
záujem návštevníkov o modernú litera-
túru a na potrebu pravidelne aktualizo-
vať a  skvalitňovať knižničný fond, aby 
sme čitateľom aj naďalej prinášali kva-
litné a atraktívne knihy.

LETNÉ KINO 
A ESCAPE ROOM
Knižnica si vás srdečne dovoľuje pozvať 
na premietanie animovaného filmu, 
ktoré sa uskutoční 3. júla vo večerných 
hodinách. Vítané sú rodiny s deťmi, ako 
aj všetci priaznivci filmového umenia 
a  široká verejnosť so záujmom o  dia-
nie v  obci. Pre návštevníkov bude pri-
pravené občerstvenie a  zabezpečené 
sedenie, tak ako aj v minulých rokoch. 
Veríme, že nám bude priať aj počasie, 
a  že si spoločne užijeme príjemný let-
ný večer s filmovou atmosférou. Bližšie 
informácie budeme priebežne zverej-
ňovať. Novinkou v  našej knižnici bude 
pripravovaná úniková miestnosť (esca-
pe room), určená pre deti aj dospelých 
návštevníkov. Pôjde o tematickú „kniž-
ničnú misiu“ plnú šifier, logických úloh 
a indícií, ktoré preveria dôvtip aj tímo-
vú spoluprácu účastníkov. Na jej prí-
prave aktuálne pracujeme a veríme, že 
ju už čoskoro sprístupníme verejnosti.

Ing. Lenka Práznovská

Beseda so spisovateľkou
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MÁJOVÁ TRADÍCIA OPÄŤ OŽILA

Máj je oddávna vnímaný ako mesiac 
lásky, nových začiatkov a zrodu života. 
V  našej obci k  nemu neodmysliteľne 
patrí aj tradícia stavania mája, ktoré sa 
konalo v  posledný aprílový deň pred 
spoločenským domom.

Počasie nám vyšlo na jednotku a slneč-
né lúče spríjemnili celé podujatie. Ešte 
pred samotným stavaním sa na pódiu 
predstavili deti z materskej školy, ktoré 
zaujali vystúpením plným spevu, hud-
by a  tanca. Následne vystúpil Detský 
folklórny súbor Drienočka s  pásmom 
„Staviame my máje“, v ktorom zazneli 
píšťalky, heligónky aj gajdy, sprevádza-
né tancom a spevom. Program pokra-
čoval vystúpením folklórnych skupín 
Drienka a  Ujlačanka, ktoré potešili 
všetkých priaznivcov ľudových piesní.

Pri tejto príležitosti pán starosta Milan 
Bíro ponúkol prítomných tradičným 
oldomášom a pohostil ním nielen účin-
kujúcich, ale aj návštevníkov. K vínu sa 
podávali chutné pagáče a deti sa pote-
šili sladkej odmene.

Máj bol odspodu vybielený a  jeho vr-
chol zdobili pestré stužky, symbo-
lizujúce radosť zo života a  nádej na 
pokojnejšie dni. Nechýbal ani typický 
májový veniec s  dlhými farebnými 

stuhami, ktorý predstavuje Zem a  jej 
ženskú silu. Tento máj bol venovaný 
všetkým dievčatám a  ženám v  našej 
obci a počas celého mesiaca pripomí-
nal čas lásky, radosti a veselosti.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na príprave a uskutočnení tejto peknej 
tradície.

Mgr. Jana Nevínová
Ref. kultúry a športu
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VEĽKÉ ZÁLUŽIE SA OPÄŤ ZAPOJILO 
DO MIEROVÉHO BEHU

Vo štvrtok 11. júna 2026 sa naša obec 
Veľké Zálužie po desiatich rokoch opäť 
stala súčasťou medzinárodného podu-
jatia Mierový beh. Rovnako ako v roku 
2016 privítala obec bežcov nesúcich 
symbolickú horiacu pochodeň mieru.

Na Hlavnej ulici pri družstve prevzal 
pochodeň starosta obce, ktorý násled-
ne spolu s  bežeckým tímom pokračo-
val až na ihrisko za základnou školou. 
Pri Strome mieru, vysadenom počas 
predchádzajúceho ročníka v roku 2016, 
bola pri tejto príležitosti osadená nová 
pamätná plaketa.

Trasa Mierového behu ďalej pokračo-
vala do areálu športového klubu, kde sa 

účastníci podujatia stretli s obyvateľmi 
obce a  predstavili myšlienku i  posol-
stvo tejto jedinečnej celosvetovej akcie.

Peace Run – Mierový beh je najdlhšou 
štafetou s horiacou pochodňou na sve-
te a vedie cez viac ako 140 krajín. Jeho 
hlavným cieľom je spájať ľudí bez ohľa-
du na kultúrne, náboženské či národ-

nostné rozdiely a  pripomínať hodnoty 
vzájomného porozumenia, rešpektu 
a pokoja. Podujatie zároveň povzbudzu-
je každého z nás k zamysleniu nad tým, 
čo pre nás znamená mier a ako ho mô-
žeme každodenne šíriť vo svojom okolí.

Mgr. Jana Nevínová
Ref. kultúry a športu

DUCHOVNÉ SLOVO

VÝNIMOČNOSŤ VŠEDNÝCH DNÍ
Milí čitatelia, pravidelne prispievam 
do nášho časopisu. Po minulé obdobie 
to vždy bolo pri príležitosti nejakého 
výnimočného alebo sviatočného ob-
dobia. Keďže máme už po Veľkej noci 
a  obdobie prázdnin a  dovoleniek je 
ešte pomerne ďaleko, rozhodol som sa 
zamyslieť spolu s  Vami nad hodnotou 
všedných a obyčajných dní.

Tie obyčajné a všedné chvíle, ktoré sa 
na prvý pohľad zdajú bezvýznamné, 
v  skutočnosti tvoria základ našich ži-
votov a  ovplyvňujú naše prežívanie 
šťastia a životnú pohodu.

Naše dni sú často naplnené rutinný-
mi činnosťami, ako sú príprava raňa-
jok, cesta do práce, či venovanie času 

rodine. Tieto rituály nám poskytujú 
štruktúru a stabilitu. Ráno si môžeme 
vychutnať kávu v tichu, alebo sa prejsť 
po záhrade. Tieto malé momenty nám 
umožňujú spomaliť a uvedomiť si prí-
tomnosť.

Aj keď sa môže zdať, že obyčajné dni 
nemajú veľkú hodnotu, opak je prav-
dou. Tieto momenty nám dávajú 
priestor na reflexiu a  sebapoznanie. 
Všedné chvíle nás učia vnímať krásu 
v  jednoduchosti. Sedenie s  priateľmi, 
večera s  rodinou alebo čítanie dobrej 
knihy sú situácie, ktoré obohacujú náš 
život.

Kdesi som čítal rozhovor s istým psy-
chológom o  šťastí. Vyjadroval sa, že 

vnímanie a  ocenenie obyčajných dní 
vedie k  zvýšeniu pocitu šťastia. Prak-
tizovanie vďačnosti za malé veci, ako 
je slnečný deň, úsmev okoloidúceho, 
malé drobné pozornosti, môžu zlepšiť 
náš pohľad na život.

Milí čitatelia, pozývam Vás učiť sa 
oceniť malé pekné a vzácne momenty 
všedných dní.

Nesústreďme sa iba na výnimočné 
udalosti, ale učme sa nachádzať radosť 
a hodnotu v každom dni, ktoré preží-
vame.

Váš farár
Miroslav Kostolný
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MAREC- MESIAC 
KNIHY V NAŠEJ MŠ

Marec, mesiac knihy sme si v  našej 
MŠ pripomenuli viacerými aktivitami, 
ktoré deťom priblížili krásu detskej li-
teratúry a  podporili ich vzťah ku kni-
hám a k umeniu. S našimi predškolák-
mi sme navštívili Staré divadlo Karola 
Spišáka v  Nitre a  to predstavenie Po-
lievočka pána Plcha. Divadelné pred-
stavenie bolo určené predovšetkým 
deťom predškolského veku, pre ktoré 
je obdobie objavovania a pomenúvania 
emócií mimoriadne dôležité. Deti spo-

znali pána Plcha a jeho priateľov z lesa. 
Oboznamovali sa aj s  pocitmi, ktoré 
môžu mať rôzne „chute“ – sladké, kys-
lé, štipľavé aj slané – ale všetky patria 
k životu.

Záver mesiaca patril podujatiu Noc 
s  Andersenom. Do tohto celosloven-
ského podujatia sa naša MŠ zapája kaž-
doročne. Pre deti bol pripravený večer 
plný fantázie a  dobrodružstva. Zopa-
kovali si známe rozprávkové postavy 
a  rozprávky z  ktorých pochádzajú, 
spoznali rozprávky H. Ch. Andersena 
a  následne sa vydali hľadať stratený 
poklad v priestoroch MŠ. Tieto poduja-
tia priniesli deťom veľa radosti a neza-
budnuteľných zážitkov.

MEDZINÁRODNÝ 
DEŇ DETÍ V MŠ
Pri príležitosti MDD sme v  našej MŠ 
pripravili pre deti veselý a  nezabud-
nuteľný program plný zábavy, hudby 
a dobrôt. O výbornú náladu sa posta-
rala speváčka Simsalala, ktorá deti 
potešila svojimi pesničkami a  rozo-
spievala, aj roztancovala celé publi-
kum. Počas vystúpenia sa deti aktív-
ne zapájali, spievali a  tancovali spolu 
s  ňou. Nechýbalo ani sladké a  zdravé 
ovocie, ktoré nám s láskou prichystali 
naše tety kuchárky. A zábava pokračo-
vala diskotékou a hrami. Na záver ešte 

maškrtka v  podobe nanukov ukončila 
dopoludnie venované našim deťom.

SOKOLIAR V MŠ
Ako po minulé roky, aj tento rok zavítal 
do našej MŠ pán sokoliar Dušan Dan-

ko. Deti mali možnosť zblízka vidieť 
sovu, sokola, orla a iných dravcov. Do-
zvedeli sa veľa zaujímavostí o ich živo-
te, potrave, výcviku a prečo sú dôležité 
pre prírodu. Najväčší zážitok mali deti 
pri ukážke letu dravcov. Na pamiatku 
sa mohli s dravcami aj odfotiť.

Noc s Andersenom Mravčekovia

Motýliky

Sovičky

MDD v MŠ

Predškoláci v divadle
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SPEV A TANEC V MŠ

V našej MŠ sme pre deti pripravili dve 
hudobné podujatia, ktoré priniesli veľa 
radosti, spevu a dobrej nálady. Našich 
škôlkarov navštívil hudobník Ujo Vik-
tor a  Spievankovo. Deti sa s  veľkým 
nadšením zapájali do spevu, tanca 
a pohybových aktivít. Spoločné chvíle 
plné hudby a zábavy opäť potvrdili, že 
hudba má svoje nezastupiteľné miesto 
v detskom svete.

Ďakujeme účinkujúcim za krásny 
program a  tešíme sa na ďalšie pred-
stavenia.

SVIATOK 
MAMIČIEK V MŠ
Tak ako po minulé roky, aj tento rok 
sme si v našej materskej škole spoloč-

ne pripomenuli krásny sviatok  – Deň 
matiek. Deti si spolu s pani učiteľkami 
pripravili krásny program. Básnič-
kami, pesničkami, tančekmi a  diva-
dielkom vyjadrili svoju lásku a vďaku. 
Veľkú radosť priniesli aj drobné darček 
vyrobené s veľkou láskou a snahou. Na 
záver nechýbalo posedenie pri občer-
stvení o ktoré sa postarali rodičia. Celé 
popoludnie sa nieslo v srdečnej atmo-
sfére, kde si rodičia s deťmi užili krás-
ne spoločné chvíle.

VÝLET PREDŠKOLÁKOV 
NA RANČ POD BABICOU
Deti z  našej materskej školy prežili 
krásny a veselý deň na Ranči pod Ba-
bicou, ktorý sa nachádza v  obci Boj-
ná. Počas výletu mali možnosť vidieť 

rôzne exotické, hospodárske a  lesné 
zvieratá. Dozvedeli sa zaujímavos-
ti o  spôsobe ich života. Veľký záujem 
vzbudil najmä tiger, lev, ale aj dikobraz 
či surikaty. Deti mali možnosť nakŕmiť 
lamy a somáriky. Po prehliadke ranča 
si pochutili na dobrom obede v miest-
nej reštaurácii a ešte sa dosýta vyšan-
tili na detskom ihrisku. Výlet deťom 
priniesol množstvo radosti a  nových 
zážitkov.

ŠPORTOVÁ 
OLYMPIÁDA DETÍ 
MATERSKÝCH ŠKÔL 
OBCÍ VITIS 2026

Naša MŠ sa už tradične zapojila do 
Športovej olympiády detí materských 
škôl obcí VITIS. Podujatie sa konalo 
dňa 10.6.2026 v obci Močenok. Naša MŠ 
získala ocenenie: Najúspešnejšia MŠ. 
Celkovo sme získali 5 medailí. Na stu-
peň víťazov sa postavila Stellka Pogra-
nová-1x zlatá a 1x strieborná medaila 
a Martinko Kalúz- 1x zlatá a 2x strie-
borná medaila. Všetci účastníci podali 
krásny športový výkon.

kolektív MŠ

V čielky

Sovičky

Žabky.

Mackovia.

Predškoláci na výlete
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AGRODEŇ V ŠKOLE
bol príbeh, kde sa spojilo nadšenie, ko-
munita a netradičný prístup k vzdelá-
vaniu.

Vo štvrtok 14. mája 2026 sa areál zá-
kladnej školy premenil na živú „Ag-
roškolu“  – miesto, kde teória ustúpila 
praxi a školské lavice nahradili ohrady 
so zvieratami, záhrada a  zaujímavé 
stanovištia. Naším cieľom bolo ukázať, 
že moderný vzdelávací program môže 
byť dobrodružstvom. Deti súťažili nie-
len pre radosť, ale aj o putovnú „Zlatú 

podkovu“, ktorá má moc splniť vyžre-
bovanej skupine jedno školské prianie. 
Organizátormi projektu boli Mgr. Eva 
Hujerová a 7. A trieda.

Ďakujeme za podporu pri organizácii 
tohto dňa: pánovi starostovi Milano-
vi BÍROVI, zamestnancom Obecné-
ho úradu Veľké Zálužie, chovateľom: 
p. S. BIDELNICOVÁ, p. J. FOGADA, M. 
BÓDI 7.A, Š. HURÁK 8.B, D. VARGA 7.B, 
T. GREGUŠ 7.A, M.HAJNOVIČ 7.A, E. 
KRIŽANOVÁ 6.A, K. BÉDIOVÁ 6.B.

TEMATICKÝ 
VÝCHOVNO-
VZDELÁVACÍ 
DEŇ
8. mája sa uskutočnil tematický vý-
chovno-vzdelávací deň „Prvá po-
moc“, ktorý priniesol žiakom množ-
stvo nových vedomostí, praktických 
skúseností a  silných zážitkov. Cieľom 
podujatia bolo priblížiť dôležitosť po-
skytovania prvej pomoci, naučiť žiakov 
správne reagovať v krízových situáci-
ách a predstaviť im prácu záchranárov 
a  hasičov v  praxi. Veľké poďakovanie 
patrí MUDr. Kataríne Škorecovej Bí-

U mliekara

U trhovníka

U baníka

U hospodára
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rovej a  Mgr. Petrovi Maščakovi, ktorí 
sa významne podieľali na organizácii 
akcie svojou odbornosťou, ochotou 
a podporou. Na školskom ihrisku bola 
aj ukážka práce členov DHZ Veľké Zá-
lužie, ktorí predstavili svoju techniku 
a vybavenie. Deti si mohli mnohé veci 
aj sami vyskúšať, čo umocnilo ich záži-
tok z celého dňa. Koordinátorkou celé-
ho projektu bola pedagogická asistent-
ka Monika Škvareninová.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

ŠKOLSKÉ TALENTY 2026
11. marca 2026 sa Spoločenský dom 
naplnil detskou odvahou, radosťou 
i  dojímavými chvíľami. Na javisku sa 
postupne vystriedalo 60 žiakov vo veku 
od 7 do 15 rokov, ktorí s iskrou v očiach 
predstavili svoje talenty v speve, tanci, 
hre na hudobné nástroje, chovateľstve, 
prednese, športe, kúzlení aj výtvarnom 

umení. Talent však nie je len o  víťaz-
stvách  – dôležitá je najmä vytrvalosť, 
pravidelná práca a odvaha skúšať nové 
veci. Naša škola sa snaží vytvárať pod-
mienky, aby každý žiak mohol rozvíjať 
svoje schopnosti a  objaviť to, v  čom je 
výnimočný. Veríme, že medzi dnešný-
mi školskými talentmi vyrastajú budúci 

vedci, športovci, umelci či úspešní ľu-
dia, ktorí budú robiť dobré meno našej 
obci i škole aj v budúcnosti.

kolektív MŠ

Bódi, Deák, Greguš

R. Andrášik

N.Škorecová

N. Pavelová, H. Pavelová

Š. Hurák



strana 16CVČ SLNIEČKO

VEĽKONOČNÁ 
VÝSTAVA

Tradičným podujatím pred veľkonoč-
nými sviatkami je Veľkonočná výstava, 
ktorá aj tento rok priniesla návštev-
níkom množstvo krásnych dekorácií, 
handmade výrobkov a milých stretnutí.

Návštevníci si mohli prezrieť práce 
detí z materskej školy, základnej školy 
a Centra voľného času Slniečko. Svoj-
imi dekoráciami a  ručne vyrábanými 
predmetmi do výstavy prispeli aj čle-
novia miestnych organizácií – ZO SZZ, 
Pijavičky, JDS. Svoje kraslice maľované 
voskovou a madeirovou technikou pri-
niesla na výstavu a  predaj pani Anna 
Mičundová.

Súčasťou podujatia bola aj kaviareň 
pripravená Centrom voľného času 
Slniečko, kde si návštevníci mohli vy-
chutnať výbornú kávu, horúcu čokolá-
du. Pre deti bolo pripravené zdobenie 
medovníčkov. Počas celého podujatia 
si návštevníci mohli zakúpiť maľované 
kraslice, mydlá a medovníky a odniesť 
si domov kúsok veľkonočnej atmosféry.

PEKÁR CUKRÁR 
V CUKRÁRNI 
KOLÁČIKY OD VEVE
V  pondelok 25.mája sme sa s  deťmi 
z krúžku Pekár cukrár vybrali na náv-
števu do cukrárne Koláčiky od Veve 
aby sme sa pozreli, ako vyzerá práca 
v  ozajstnej cukrárni. Majiteľka Vero-
nika predstavila priestory cukrárne 

a  ukázala im kde a  ako vznikajú ob-
ľúbené zákusky. Neostalo však len pri 
pozorovaní  – deti si mohli všetko vy-
skúšať aj na vlastnej koži. Rozdelili sa 
do štyroch tímov. Prvý tím pripravo-
val palacinky, druhý piekol parížske 
rožky, tretí venčeky a štvrtý veterníky 
z odpaľovaného cesta. Deti si vyskúšali 
prácu s cukrárskym vreckom, obliekli 
si cukrárske čiapky a s veľkým nadše-
ním sa pustili do pečenia. Odmenou za 
ich šikovnosť a usilovnosť bola krabič-
ka plná zákuskov, ktoré si vlastnoruč-
ne pripravili. Návšteva cukrárne bola 

pre deti nielen sladkým zážitkom, ale 
aj zaujímavou skúsenosťou, vďaka kto-
rej mohli nahliadnuť do sveta cukrár-
skeho remesla.

KRÚŽKOVÁ 
ČINNOSŤ POČAS 
ŠKOLSKÉHO ROKA
V Centre voľného času sme aj v tomto 
školskom roku ponúkli pestrú škálu 
záujmových krúžkov pre deti a mládež. 
Novinkami boli krúžky Klavír, Vzdušná 
akrobacia a JumpingKids, ktoré si me-
dzi deťmi rýchlo získali veľkú obľubu.

Veľký záujem bol aj o  ďalšie krúž-
ky  – Pekár cukrár, Animátor, Šikovné 
ručičky, Háčkovanie, Malý športovec 
a  Výtvarný krúžok, Minidisco a  Lati-
nodisco, ktoré boli naplnené do maxi-
málnej kapacity.

Šikovné ručíčky

Animátory

Pekár, cukrár

Výtvarný krúžok
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VÝTVARNÁ SÚŤAŽ 
ZÁLUŽSKÁ PALETA

Vo štvrtok 11. júna 2026 sa uskutočnila 
vernisáž výstavy prác 14. ročníka vý-
tvarnej súťaže Zálužská paleta, ktorú 
každoročne organizuje Centrum voľ-
ného času Slniečko v spolupráci s ob-
cou Veľké Zálužie a M’art Print Gallery. 
Odborným garantom súťaže je akade-
mický maliar Karol Felix.

Do aktuálneho ročníka bolo prihlá-
sených spolu 457 výtvarných prác 
v troch súťažných témach:
•	 Krásy našej obce Veľké 

Zálužie – 49 prác
•	 Zvieratá z ďalekých 

krajín – 142 prác
•	 Voľná téma – 266 prác

Veľmi nás teší rastúci záujem o  túto 
súťaž. V  porovnaní s  minulým rokom 
bolo do aktuálneho ročníka prihláse-
ných o  80 výtvarných prác viac, čo 
svedčí o obľúbenosti súťaže a tvorivom 
nadšení detí, mládeže i dospelých.

Ďakujeme všetkým pedagógom, rodi-
čom, deťom a dospelým účastníkom za 
ich tvorivosť, podporu a aktívnu účasť. 
Vďaka patrí aj všetkým, ktorí sa podie-
ľali na organizácii a úspešnej realizácii 
tohto krásneho podujatia.

Mgr. Lucia Cibulová 
riaditeľka CVČ Slniečko

CVČ SLNIEČKO

Súčasťou Centra voľného času sú aj 
futbalové družstvá detí a  mládeže 
v kategóriách U9 až U19. Pod vedením 
svojich trénerov sa pravidelne zúčast-
ňovali turnajov a  zápasov, počas kto-
rých zažívali množstvo pekných víťaz-
stiev, ale získavali aj cenné športové 
skúsenosti, nové priateľstvá a  radosť 
z pohybu.

Ďakujeme všetkým rodičom za dôve-
ru a podporu, ktorú nám počas celého 
školského roka prejavovali. Veľmi si 
vážime aj nadšenie detí a  ich aktívnu 
účasť na krúžkoch. Veríme, že aj v ďal-

šom školskom roku prinesieme deťom 
množstvo zaujímavých aktivít, nových 
skúseností a  radosti z  objavovania 
svojich talentov.

PLETENIE 
KOŠÍKOV Z PEDIGU 
V SPOLUPRÁCI 
SO ZO SZZ
V stredu 10. júna sme zorganizovali 2. 
workshop s členkami miestneho spol-
ku záhradkárov  – pani Martou Ome-

linovou Máriou Pekarovou a  Annou 
Gardášovou. Opäť sme sa zdokonali-
li v  pletení košíkov a  naučili sa nové 
techniky pletenia košíkov z  prírodné-
ho materiálu pedig.
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Peťko volá radostne na otecka:„Ocko, ja už viem písať!“„A čo si napísal?“„To neviem, ešte neviem čítať!“
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Pani učiteľka sa
pýta Adamka:"Keby si mal

desať korún a ja
som ti päť vzala,

koľko ti zostane?"
Adamko sazamyslí a povie:

„Desať, pretožeby som si ichstrážil!“

Učiteľka sa pýta

triedy: „Deti, kto

mi povie, kde leží

Amerika?“

Anička sa prihlási

a odpovie: 

„Na mape, pani

učiteľka!“

Sedí si taktoveverička na strome
a lúska oriešky.

Rozlúskne si celánatešená prvýoriešok - a v ňom striebornéšaty! Potom sirozlúskne druhýoriešok - a v ňom zlaté šaty.
Rozlúskne tretí 

— a tam diamantové
šaty. Veverička sa

rozplače, schúli sa
do klbka a vzlyká:

„Ja sa snáď kvôli tej
hlúpej rozprávkeani nenajem!“

⭐

 SPRÁVNE ODPOVEDE: 
1.B | 2.B | 3.A | 4.C | 5.C | 6.B | 7.C
| 8.B | 9.B | 10.C | 11.B | 12.A | 13.A

| 14. B|⭐
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ŠKOLA KRESLENIA:ŠKOLA KRESLENIA:

KRESLÍME DELFÍNAKRESLÍME DELFÍNA

ŠKOLA KRESLENIA:
KRESLÍME DELFÍNA
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1. Prečo je morská voda slaná?
A) Žijú v nej morské ryby 
B) Obsahuje minerály 
a soľ z hornín 
 C) Pretože ju zohrieva slnko

2. Ktorý oceán je najväčší?
A) Atlantický oceán
 B) Tichý oceán 
 C) Severný ľadový oceán

3. Čo znamená UV index?
A) Silu slnečného žiarenia 

 B) Teplotu vzduchu
 C) Rýchlosť vetra počas leta

4. Ktorá planéta je
najteplejšia?
A) Merkúr
 B) Mars
 C) Venuša 

5. Prečo máme na Zemi leto?
A) Zem je bližšie k Slnku

 B) Zem sa viac otáča
 C) Zemská os je naklonená 

6. Ktorý šport sa hrá 
s lietajúcim diskom?

A) Baseball
 B) Ultimate frisbee 

 C) Lakros

8. Čo najčastejšie
vznikne po letnej búrke?

A) Polárna žiara
 B) Dúha 
 C) Hmla

7. V ktorej krajine sa koná
festival La Tomatina?

A) Taliansko
 B) Mexiko

 C) Španielsko 

10. Ktorý vitamín
získavame zo slnka?
A) Vitamín C
 B) Vitamín B
 C) Vitamín D 

12. Čo je „gelato“?
A) Talianska zmrzlina 

 B) Ovocný sorbet
 C) Mrazený jogurt

�� 13–14 správne → LETNÝ
MOZGOMASTER ��

 �� 10–12 správne → Super expert
 �� 6–9 správne → Dobrá práca

 ☀ 0–5 správne → Potrebuješ ešte
trochu slniečka

13. Ktoré more je
najslanšie na svete?
A) Červené more 
 B) Jadranské more
 C) Baltské more

Správne odpovede
nájdeš na prvej

strane .
9. Ako sa nazýva vietor

od mora?
A) Monzún

 B) Morský vánok 
 C) Pasát

11. Ktoré zviera vydrží
veľmi dlho bez vody?

A) Kôň
 B) Ťava 
 C) Slon

14. Ktorý strom je typický
pre tropické pláže?

A) Smrek
 B) Palma 
 C) Breza

Bc. Miriam Megová DiS. art.
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Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE

40.ROČNÍK VÝSTAVY VÍN
Mesiac marec sa v rámci našej základ-
nej organizácie už niekoľko rokov spá-
ja s degustáciou vína. Dňa 21. 03. 2026 
sa konal jubilejný 40. ročník výstavy 
vín spojený s  verejnou ochutnávkou. 
Verejnej ochutnávke však predchá-
dzala odborná degustácia vín, ktorá 
sa uskutočnila 14. 3. 2026 pod vedením 
prezidenta výstavy Ing. Pavla Bíra. 
Degustátori boli rozdelení do šiestich 
degustačných komisií po štyroch čle-
noch. Hodnotilo sa celkom 280 vzoriek 
vín, ktoré boli rozdelené do štyroch 
kategórií.

Verejné ocenenie najlepších vín sa 
uskutočnilo priamo na 40.ročníku 
výstavy v  priestoroch spoločenské-
ho domu za účasti starostu obce p. 
Milana Bíra, prezidenta výstavy Ing. 
Pavla Bíra, členov predsedníctva Ing. 
Juraja Bíra, Ing. Romana Komárňan-
ského, Juraja Súkeníka a členov orga-
nizačného výboru pod vedením pred-
sedu ZO SZZ Ing. Vladislava Omelinu 
a ďalších vzácnych hostí, jednou z nich 
bola prednostka Okresného úradu 
v Nitre pani PhDr. Beáta Áčová.

Prezident výstavy Ing. Pavel Bíro oboz-
námil prítomných s  priebehom od-
bornej degustácie a  zhodnotil vína za 
uplynulý rok.

VYHODNOTENIE:
Šampión vín v  kategórii vína biele 
tiché suché a  polosuché sa stal MB 
Winery Močenok so vzorkou č.94 Ru-
landské biele, NZ r.2025.

Šampión vín v kategórii vína biele ti-
ché polosladké a sladké sa stal Jozef 
Árendáš z Nitry so vzorkou č.151 Pála-
va, NZ r.2025
Šampión vín v  kategórii vína ružo-
vé sa stal Víno Chudý, Vinohrady nad 
Váhom so vzorkou č.204, Cabernet 
Sauvignon rosé r.2025.
Šampión vín v kategórii vína červe-
né sa stal Ing. Roman Komárňanský 
z Veľkého Zálužia so vzorkou č.248 Ali-
bernet r.2024.
Cenu MŠ Vinárske potreby Nitra zís-
kal Ing. Juraj Bíro za odrodu zmes bie-
la r. 2025.
Cenu starostu obce za najlepšie 
hodnotené domáce víno biele dostal 
Ing. Roman Komárňanský za odrodu 
Rizling vlašský r.2025.
Cenu ZO SZZ za najlepšie hodnotené 
domáce víno červené dostal Ing. Juraj 
Bíro za vzorku Dunaj r.2024.
Cenu za najlepšiu kolekciu vystavo-
vaných vín 40. Ročníka dostal Ing. 
Roman Komárňanský.

Víťazným vystavovateľom odovzdali 
ceny starosta obce p. Milan Bíro, pred-

nostka OÚ v  Nitre PhDr. Beáta Áčo-
vá, prezident výstavy Ing. Pavel Bíro, 
predseda ZO SZZ Ing. Vladislav Omeli-
na a tajomník ZO SZZ Stanislav Pekar. 
Starosta obce poďakoval organizačné-
mu výboru za prácu s prípravou a or-
ganizáciou výstavy, poprial všetkým 
vinárom veľa zdravia pri dorábaní 
dobrého vína v ďalších rokoch. Osobit-
né poďakovanie patrí našej členke ZO 
SZZ Ing. Kataríne Bírovej PhD., ktorá 
slávnostné odovzdávanie cien mode-
rovala. Po úvodnom slávnostnom ce-
remoniáli sa otvorili dvere SD aj pre 
návštevníkov a  milovníkov dobrého 
vínka, nakoľko výstava vín je otvorená 
aj pre širokú verejnosť. Mnohí náv-
števníci z  obce a  jej širšieho okolia si 
pochutnávali na vystavených vínach 
do neskorých nočných hodín. Ďaku-
jeme všetkým sponzorom, vinárom 
a  degustátorom, ako aj členom orga-
nizačného výboru, ktorí prispeli svoj-
im dielom k zdarnému priebehu tohto 
slávnostného podujatia.

ĎALŠÍ VEĽKÝ ÚSPECH VINÁROV 
Z VEĽKÉHO ZÁLUŽIA
Po prvý krát v  histórii sa naši vinári 
zúčastnili na celoslovenskej výstave 
vín(CSVV) s  medzinárodnou účasťou, 
ktorá sa koná každé 4 roky na Sloven-
sku v  slobodnom kráľovskom meste 
Skalica.Organizátor 8. ročníka súťaže 
bola Vínna cesta Záhorie, o.z. v spolu-
práci s RV SZZ Bratislava, mesto Ska-
lica a  vinárskymi partnermi z  Česka 
a  Rakúska. V  konkurencii 667 vzoriek 
vín uspeli aj naši vinári nasledovne: 
Ing. Juraj Bíro sa stal šampiónom ružo-
vých vín so vzorkou Cabernet sauvig-
non rosé r.2025 s  počtom 93 bodov, 
Ing. Pavel Bíro sa stal víťazom odrody 
Rizling vlašský r.2025 s počtom 95 bo-
dov(najvyššie hodnotené víno výstavy) 
a získal aj striebornú medailu za víno 
Irsay Oliver r. 2025, Ing. Roman Ko-
márňanský získal dve zlaté medaily za 
vína Rizling rýnsky r. 2025- 91 bodov 
a Dunaj r.2024 – 92 bodov.

Juraj Súkeník získal striebornú me-
dailu za Rizling rýnsky r.2025. Naša 
ZO SZZ získala 3. miesto za najlepšie 
ohodnotenú kolekciu vín, ktorú ude-
ľoval RV SZZ Bratislava.

Skalica 2026
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Ceny za vinárov z Veľkého Zálužia pre-
vzal Ing. Pavel Bíro a predseda ZO SZZ 
Ing. Vladislav Omelina, ktorí sa záro-
veň zúčastnili Medzinárodnej odbor-
nej konferencie o  vinárstve a  vino-
hradníctve, ktorá bola sprievodným 
programom celého podujatia. Verejnej 
koštovky sa zúčastnila aj 18 členná 
skupina vinárov a záhradkárov z Veľ-
kého Zálužia na čele so starostom obce 
Milanom Bírom a zástupcom starostu 
Ing. Andrejom Práznovským. Všetkým 
ocenením vinárom gratulujeme.

V mesiaci apríl sa členovia výboru ZO 
SZZ Ing. Vladislav Omelina, Stanislav 
Pekar, Marta Omelinová a Mária Peka-
rová zúčastnili na záhradkárskych vý-
stavách v Nitre – Gardenia na AX Nitra 
a  v  Trenčíne na veľtrhu ZÁHRADKÁR 
2026, kde sa zúčastnili na odbornej 
prednáške rezu ovocných stromkov, 
ktorú predvádzal Ing. Eduard Ja-
kubek- prededa RV SZZ a členovia vý-
boru RV SZZ.

PUTOVANIE ZA ZELEŇOU
Dňa 5. a  6. mája sa 10 našich čle-
nov(Ing. Vladislav Omelina, Marta 
Omelinová, Stanislav Pekar, Mária 
Pekarová, Jaroslav Deák, Anna Deáko-
vá, Anna Gardášová, Janka Vindišová, 
Jozef Chmelan s  partnerkou) zúčast-
nilo na dvojdňovom záhradkárskom 
podujatí Putovanie za zeleňou v  su-
sednom Poľsku, ktorú zorganizovala 
partnerská ZO SZZ Lehota a zúčastnilo 
sa jej viac ako 50 záhradkárov z okresu 
Nitra. Navštívili sme záhrady Kapias 
v  meste Goczalkowice, záhradkársky 

veľtrh v meste TYCHY, kde sme si na-
kúpili rôzne priesady kvetín a  okras-
ných rastlín. Putovanie za zeleňou sme 
ukončili prehliadkou japonskej záhra-
dy v meste Piszarowice. Zájazdom nás 
sprevádzali Ing. Erika Mňahončáko-
vá – odborníčka na kvetiny a ovocinár 
Ing. Marián Komžík.Ďakujeme uspo-
riadateľovi za vydarený zájazd.

VÝTVARNÁ SÚŤAŽ - 
ZÁHRADKA PRE RADOSŤ
Slovenský zväz záhradkárov každo-
ročne organizuje Výtvarnú súťaž pre 
deti z MŠ a ZŠ Slovenska.Na tohtoroč-
nej súťaži s názvom „Záhradka pre ra-
dosť“ sa prezentovalo 1105 výtvarných 
prác.Z  nášho okresu Nitra sa zúčast-
nilo 10 základných škôl so 101 výtvar-
nými prácami.Teší nás, že do súťaže sa 
zapojila aj naša ZŠ Veľké Zálužie, za čo 
ďakujeme pani riaditeľke Mgr.Janke 
Ballovej. V  súťaži uspeli naše 3 žiač-
ky, Viktória Zajková, Sofia Elizabezh 
Benčová a  Lucka Jarošová. Diplomy 
a  sladkú odmenu im odovzdali pred-
seda ZO Ing. Vladislav Omelina, tajom-
ník ZO Stanislav Pekar za prítomnosti 
pani riaditeľky Mgr. Janky Ballovej 

a členiek nášho výboru ZO SZZ Marty 
Omelinovej a  Márii Pekarovej. Žiač-
kam úprimne gratulujeme a tešíme sa 
na ďalší ročník súťaže.

JARNÉ PRÁCE V OVOCNOM 
FARSKOM SADE
Naša organizácia po dohode s  Far-
ským úradom sa stará o  farskú zá-
hradu a  dvor, kde sú vysadené ovoc-
né stromy. V  mesiaci  apríl previedli 
úpravu sadu a  rez ovocných drevín 
tajomník ZO Stanislav Pekar a  člen 
výboru Vladimír Šimončík. Vmesiaci 
máj sa ďalšej úpravy sadu a  polieva-
nia stromkov zúčastnili členovia vý-
boru ZO SZZ Stanislav Pekar, Jaroslav 
Deák, Miroslav Andrášik, Jozef Chme-
lan, Vladimír Šimončík, Mária Pekaro-
vá, Marta Omelinová a  predseda ZO 
Ing. Vladislav Omelina, za čo im patrí 
úprimné poďakovanie. V  mesiaci jún 
je naplánovaná verejná ukážka rezu 
ovocných stromkov, ktorú predvedie 
Ing. Eduard Jakubek  – predseda SZZ 
RV Bratislava.

BRIGÁDA NA AX
Naši členovia sa v  mesiaci apríl zú-
častnili brigády na úpravách ovocného 
areálu Agrokomplex, kde sme pokosili 
trávu, okopali a poliali ovocné stromky 
a kríky. Brigády sa zúčastnili Stanislav 
Pekar, Vladislav Omelina, Jozef Chme-
lan a Vladimír Šimončík. Všetkým patrí 
úprimné poďakovanie za reprezentá-
ciu našej organizácie.

Ing. Vladislav Omelina 
predseda ZO SZZ

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII

Putovanie za zeleňou - Polsko

AKTIVITY A ČINNOSTI ZO JDS 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
Tak ako každý rok, aj túto jar sa zišli 
členovia JDS, aby pomohli upraviť po 
zime priestranstvá okolo Spoločenské-
ho domu. Tento rok to bolo na požiada-
nie obce pred významnou návštevou 
predsedu a  členov vlády na rokovaní 
o  prioritách a  potrebách obce Veľké 
Zálužie a obcí nášho regiónu.

29 dôchodcov vyzbrojených lopata-
mi, hrabľami, metlami, záhradnícky-
mi nožnicami a  chuťou zanechať po 

sebe kus urobenej práce, sa rozdelilo 
do niekoľkých skupín. Časť vyhrabala 
staré lístie z trávnika, zbierala ohorky 
z cigariet a odhodené papiere, iná časť 
upravovala priestranstvo za Spoločen-
ským domom, kde sa pomocou strojov 
vytrhali náletové dreviny pri čom sa 
odhalili časti betónu, tehiel a rozbitého 
skla. To všetko sme naložili do vriec, 
s  pomocou pracovníkov obecného 
úradu odviezli na zberný dvor. Terén 
sme pekne upravili, pohrabali, poza-

metali zvyšky hliny a  kamienkov. Aj 
pri Materskom centre Blšky vytrhali 
buriny zo špár a  s  pocitom dobre vy-
konanej práce sme odišli na výborný 
obed, ktorý nám zabezpečil Obecný 
úrad. Unavení ale s  pocitom, že sme 
niečo urobili pre našu obec sme sa 
rozišli domov.

V  apríli sa v  Spoločenskom dome ko-
nala výstava Veľkonočných prác. Na 
tejto výstave prezentovali svoje výrob-
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ky aj naši členovia JDS.

Dňa 19. 5. 2026 sme zorganizovali spo-
ločenské posedenie z  príležitosti uc-
tievania a  sviatku Dňa matiek. Tento 
deň patrí medzi jedny z  najstarších 
tradícií, kde korene uctievania matiek 
siahajú až do obdobia antiky. Preto po-
važujeme tento sviatok ako deň veľkej 
úcty k  životu našich mám. Posedenia 
sa zúčastnilo 40 členiek i členov nášho 
klubu JDS, ktoré sa po dohode so sta-
rostom obce Milanom Bírom uskutoč-
nilo v malej sále Spoločenského domu. 
Naše členky pripravili pekné stolo-

vanie, výborné jedlo a  rôzne dobroty 
na spoločný stôl. Posedenie prebehlo 
v  príjemnej spoločenskej atmosfére 
a tešíme sa na ďalšie spoločné posede-
nia.

Všetkým ženám, matkám želám veľa 
zdravia, veľa síl v osobnom živote a ďa-
kujem vopred za pomoc a účasť pri or-
ganizovaní aktivít našej ZO JDS.

Veríme, že náročné rekonštrukčné 
práce Obecného úradu prebehnú pod-
ľa plánu a naša činnosť bude môcť po-
kračovať v  našom vynovenom klube, 

kde práce zabezpečoval osobne sta-
rosta obce na prelome roku 2025/2026.

V máji spoločne s Jarockými seniormi 
sme navštívili Budkovu horu. Obávali 
sme sa cesty na tento vrch, ale vďaka 
krásnemu počasiu sme všetci výstup 
zvládli a čoskoro sme prechádzali brá-
nou rodiny, kde sa začínala modlitba 
Krížovej cesty. Pri nej nám cesta ubehla 
rýchlo. Dvere do skalného sanktuária 
nám otvorila zvonica, ktorá bola vybu-
dovaná pri príležitosti 100. narodenín 
pápeža Sv Jána Pavla II. a nesie aj jeho 
meno. Pookriali sme na duši a  zostal 
nám nezabudnuteľný zážitok na toto 
majestátne dielo pod holým nebom.

Tešíme sa na ďalšie spoločenské a kul-
túrne aktivity, pri ktorých sa budeme 
cítiť príjemne a  kde svojou činnosťou 
prispeje aj JDS vo Veľkom Záluží.

Eva Áčová
Predsedníčka ZO JDS

NAŠE PIJAVIČKY

Miestny spolok Sloven-
ského Červeného kríža 
- Pijavičky sa aj v  tomto 
roku aktívne zapojil do 
viacerých činností, kto-
rými sa snaží pomáhať 

tam, kde je to najviac potrebné, a záro-
veň spájať ľudí v našej obci.

V predveľkonočnom období sme sa za-
pojili aj do veľkonočnej výstavy, ktorú 
organizovalo CVČ Slniečko. Svojimi 
drobnými ručnými prácami a  veľko-
nočnou výzdobou sme radi prispeli 
k príjemnej sviatočnej atmosfére. Teší 
nás, že aj takýmito aktivitami môžeme 
podporiť spoločenský a kultúrny život 
v našej obci.

Aj tentoraz sme sa ako dobrovoľníci 
zapojili do celoslovenskej zbierky Deň 
narcisov, ktorá je venovaná podpore 
onkologických pacientov. Veľmi nás 
teší, že aj v  dnešnej dobe majú ľudia 
otvorené srdcia a chuť pomáhať. V na-
šej obci sa podarilo vyzbierať krás-
nych 1 894,42 €, čo je o  211,42 € viac 
ako v minulom roku. Tento výsledok je 
dôkazom toho, že solidarita a  ľudskosť 
majú u nás pevné miesto. Úprimne ďa-
kujeme všetkým, ktorí prispeli, aj tým, 
ktorí sa do zbierky zapojili ako dobro-
voľníci.

Okrem toho sme 25. apríla zorgani-
zovali spoločný výlet do Bachledovej 
doliny. Hoci náš autobus vyrážal už 

v skorých ranných hodinách, nikoho to 
neodradilo  – práve naopak, už od za-
čiatku panovala veselá nálada a  dobrá 
energia. Počas celého dňa sme si uží-
vali krásy prírody, prechádzky a najmä 
nádherné výhľady na panorámu Tatier, 
ktoré nás všetkých očarili. Takéto spo-
ločné chvíle sú pre nás veľmi vzácne, 
pretože utužujú vzťahy a prinášajú ra-
dosť do každodenného života.

Našou dlhodobou prioritou naďalej 
zostáva organizovanie mobilných od-
berov krvi, ktoré majú nezastupiteľný 
význam pri záchrane ľudských živo-
tov. Najbližší odber sa uskutoční 3. 
júla a  už teraz srdečne pozývame 
všetkých darcov, ako aj tých, ktorí sa 
darovať krv ešte len chystajú. Každá 
kvapka krvi môže niekomu zachrániť 
život.

Na záver by sme sa chceli poďakovať 
všetkým občanom za priazeň, podporu 
a ochotu pomáhať. Veľmi si vážime kaž-
dé jedno gesto solidarity. Prajeme vám 
pevné zdravie, krásne letné dni plné 
pohody, oddychu a  príjemných chvíľ 
strávených s vašimi blízkymi.

Vaše Pijavičky

Deň matiek

Ďeň Narcisov

Brigáda v obci
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DIANIE V BLŠKÁCH
26.  5.  2026 nás naša štatutárka Lucia 
Patúcová zastupovala na odbornej dis-
kusii pri okrúhlom stole, ktorá sa usku-
točnila v  rámci celoslovenského pro-
jektu zameraného na kvalitu života žien 
na materskej a  rodičovskej dovolenke 
a jej odraz vo verejných politikách. Toto 
podujatie sa realizovalo v rámci projek-
tu „Podpora odborných a koordinač-
ných kapacít strešných organizácií 
občianskej spoločnosti“.
Séria okrúhlych stolov je organizovaná 
vo všetkých krajských mestách, a slúži 
ako platforma na odbornú diskusiu me-
dzi zástupcami samospráv, odbornou 
verejnosťou a zástupcami siete mater-
ských centier.
Vytvorili sme živý a konštruktívny dia-
lóg, spoločne sme hľadali mechanizmy, 
ako začleniť podporu materských a ro-
dinných centier do verejných politík tak, 
aby ich existencia nebola závislá len od 
dobrovoľníckej práce a  neistých gran-
tov. Výstupy z tohto stretnutia budú slú-
žiť ako podklad pre ďalšie smerovanie 
aktivít Únie materských centier.

V piatok 5.  6. sme privítali Divadiel-
ko Lienka s  bábkovým predstavením 
„Kocúr v čižmách“

OZNAM
Tento rok letné tábory neorganizuje-
me z  dôvodu sťahovania sa obecného 
úradu do budovy, kde je naše centrum. 
Prevádzka centra bude upravená podľa 
úradných hodín Obecného úradu.

UČENIE PRE ŽIVOT
V  programe Učenie pre život, ktorý 
v našom materskom centre vďaka Ge-
nerali Slovensko a  The Human Safety 
Net beží už tretí rok, sa naše priesto-
ry premenili na rozkvitnutú lúku plnú 
detského smiechu. Počas jarných tvori-
vých dielničiek deti ukázali, akú veľkú 
fantáziu v sebe skrývajú. Spoločne sme 
strihali, lepili a maľovali. Okrem tradič-
ného vyfarbovania jarných motívov si 
deti vyskúšali aj netradičnú recyklova-
nú tvorbu a z kartónových roliek vyro-
bili originálne 3D kvety. Nechýbali vese-
lé papierové žabky a farebné kvetinové 
vence, ktoré si deti s hrdosťou odniesli 
domov.
Program podporou včasného rozvoja 
detí prispieva k  dlhodobému znižo-
vaniu rizika školských neúspechov, 
sociálnej odkázanosti, problémového 
správania a  potreby nákladnejších in-
tervencií štátu v neskoršom období.

MÍĽA PRE MAMU

Zažili sme nádherný deň plný radosti, 
smiechu, pohybu a krásnych stretnutí. 
Toto podujatie sa organizovalo v 32 lo-
kalitách na Slovensku i v zahraničí pod 
záštitou Únie materských centier.
Ďakujeme všetkým mamám, deťom, 
rodinám, dobrovoľníkom aj partnerom, 
ktorí boli súčasťou tejto výnimočnej 
akcie. Vďaka vám mala Míľa pre mamu 
opäť úžasnú atmosféru plnú lásky, pod-
pory a spolupatričnosti. Tento rok bolo 
zaregistrovaných 504 účastníkov.
Deti si užili súťaže, hry, tvorivé aktivity 
aj zábavu s kamarátmi, nechýbala tom-
bola, občerstvenie a veľa úsmevov.
Veľkú radosť nám urobila aj pomyselná 
spoločná míľa v podobe stanovíšť, kto-
rou sme symbolicky podporili všetky 

mamy a  rodiny. Ďakujeme každému, 
kto prišiel, pomohol, podporil nás 
alebo prispel svojou energiou a dob-
rou náladou. Takéto chvíle nám pripo-
mínajú, aké dôležité je vytvárať miesto, 
kde sa rodiny cítia prijaté a vítané.
Tešíme sa opäť nabudúce!

CLARA DANUBE
Je priamym pokračovaním projektu 
„Kaffee Mit Clara“, do ktorého sme sa 
zapojili minulý rok. Clara je nástroj na 
komunikáciu, ktorý nám pomáha pre-
pájať naše hlasy a názory tak, aby sme 
si navzájom rozumeli a  vedeli hľadať 
spoločné riešenia pri organizovaní ži-
vota centra, podujatí a zlepšovaní sa.
“Clara - keď záleží na tom, aby sme 
si rozumeli.“ Únia materských centier 
zastrešuje tento projekt v  úzkej spolu-
práci s  podporou Medzinárodnej siete 
materských centier (Mother Centers 
International Network for Empower-
ment) a Baden-Württemberg Stiftung.

ĎAKUJEME
Na ihrisku Blškovo pribudla nová do-
padová plocha, ktorá prinesie deťom 
viac bezpečia pri hre. Herničku nám 
zútulnil nový koberec, aby sa deti cítili 
príjemnejšie pri hraní, oddychu a spo-
ločných aktivitách. Za tieto novinky 
ďakujeme pánovi starostovi Milanovi 
Bírovi a Obci Veľké Zálužie. Tešíme sa 
z každého kroku, ktorý pomáha vytvá-
rať bezpečné a radostné miesto pre deti 
aj rodičov.

NOVÉ ZAČIATKY
Naša štatutárna zástupkyňa by rada 
odovzdala svoju funkciu do nových rúk. 
Aktuálne preto hľadáme človeka na túto 
pozíciu, ktorý bude mať chuť pokračo-
vať v rozvíjaní našich aktivít, podporo-
vať rodiny a byť súčasťou zmysluplných 
projektov. Ak poznáte niekoho zodpo-
vedného, aktívneho a  so srdcom pre 
komunitu, budeme radi za odporúča-
nie alebo zdieľanie tejto výzvy. Pre viac 
informácií nás neváhajte kontaktovať 
správou alebo osobne v centre.

Prázdniny otvoríme letnou párty 
s Lily Lentilkou 3. 7. 2026 o 16:00.

Prajeme Vám krásne leto plné úžas-
ných zážitkov a krásnych chvíľ strá-
vených s najbližšími.

Kolektív MC Blšky
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Hodnotenie 
prebiehajúcej 
jarnej časti 
futbalových 
súťaží:

KATEGÓRIA U9
Tréner : Vladimír Ternény
Naša U9 je najmladšie mužstvo v súťa-
ží. Na zápasoch sa stretávame s o rok 
až dva so staršími hráčmi. Napriek 
tomu chalani hrajú kombinačný futbal, 
sú veľmi šikovný a  budúcu sezónu to 
určite bude vidieť aj na výsledkoch.

KATEGÓRIA U11
Tréner : Erik Šalát
Jarná časť priniesla skvelé výkony. 
Naši futbalisti z kategórie U11 majú za 
sebou úspešný vstup do odvetnej časti 
sezóny. V  jarnej fáze sme zatiaľ odo-
hrali štyri turnaje, v  ktorých chlap-
ci ukázali obrovský herný progres 
a  skvelú športovú formu. Ako tréner 
musím tím pochváliť za predvedenú 
hru vo všetkých doterajších zápasoch. 
Prezentovali sme sa moderným mlá-
dežníckym futbalom, ktorý bol zalo-
žený na dvoch hlavných pilieroch: 
Presná a  rýchla rozohrávka  – chlapci 
si verili na lopte, kombinovali pod tla-
kom a dokázali konštruktívne zakladať 
útoky už od obrany. Aktívny vysoký 
presing  – súpera sme nenechali dý-
chať, okamžite po strate lopty sme na-
pádali ich rozohrávku a získavali sme 
loptu v  nebezpečných priestoroch. 
Veľkú radosť mi robí nielen samotná 
predvedená hra, ale aj prístup hráčov. 
Dochádzka na tréningy a účasť na sa-
motných turnajoch sú na vynikajúcej 
úrovni. Práve táto poctivá práca sa 
zrkadlí v  tabuľke. Počas celej sezóny 
sa stabilne držíme v prvej štvorke naj-
lepších tímov. S  týmto umiestnením 
v silnej konkurencii vládne spokojnosť. 
Pred sebou máme ďalšie výzvy, no ten-
to herný prejav nám dáva skvelý zák-
lad do budúcna. Ďakujeme rodičom za 
neutíchajúcu podporu a  chlapcom za 
vzornú reprezentáciu nášho klubu.

KATEGÓRIA U13
Tréneri: Marián Bédi, Róbert Pekar
Jarná časť súťaže sa po jesennej časti 

opäť prerozdelila podľa dosiahnutých 
výsledkov, takže nás v  skupine čaka-
jú kvalitní súperi. Napriek zraneniam 
viacerých kľúčových hráčov sa nám 
darí dosahovať dobré výsledky, zatiaľ 
však najmä v  domácom prostredí. Na 
ihriskách súperov sa nám ešte nepo-
darilo bodovať, hoci až na jeden zápas 
išlo vždy o  veľmi tesné stretnutia. Vo 
väčšine zápasov sa snažíme prezen-
tovať futbalovým a kombinačným štý-
lom hry, no naši súperi bývajú často fy-
zicky vyspelejší. Pozitívnou správou je, 
že chalani sa po zdravotných kompli-
káciách postupne vracajú do tréningo-
vého aj zápasového procesu a veríme, 
že väčšina z nich stihne ešte zasiahnuť 
do posledných 2  – 3 stretnutí sezóny. 
Veľkým prínosom pre tím je aj fakt, že 
počas absencie lídrov mužstva prevza-
li zodpovednosť za hru i výsledky ďalší 
hráči. Táto skúsenosť môže byť pre ich 
ďalší futbalový rast veľmi cenná a ve-
ríme, že z  nej bude klub profitovať aj 
v budúcnosti.

KATEGÓRIA U15
Tréneri : Miloš Pekar
Mládežnícke mužstvo U15 prežíva vý-
bornú sezónu a po doterajších výsled-
koch sa zaslúžene nachádza na prvom 
mieste tabuľky. Pred našimi chlapcami 
však stoja ešte posledné dve náročné 
stretnutia, ktoré rozhodnú o celkovom 
víťazovi skupiny. Situácia je jasná – na 
potvrdenie prvenstva nám stačí zís-
kať jediný bod. Za úspechmi tímu stojí 
poctivá práca počas celej sezóny. Veľ-
ký základ sa položil už počas zimnej 
prípravy, ktorá bola pre hráčov mi-
moriadne náročná, ale zároveň veľmi 
dôležitá. Chlapci absolvovali množ-
stvo kondičných cvičení a  tréningov 
zameraných na silu, rýchlosť aj prácu 
s loptou. S príchodom jari sa tréningy 
presunuli naplno na ihrisko, kde sa 
družstvo venovalo herným situáciám, 
kombináciám aj zlepšovaniu taktiky. 
Výsledkom je nielen kvalitná hra, ale 
aj výborná partia, ktorá drží spolu na 
ihrisku aj mimo neho. Počas celej se-
zóny sa mužstvo mohlo spoľahnúť aj 
na podporu rodičov a fanúšikov, ktorí 
chlapcov povzbudzovali doma aj na ih-
riskách súperov. Práve takáto podpora 
je pre mladých športovcov veľmi dôle-
žitá a  určite im pomôže aj v  závereč-

ných dueloch sezóny. Veríme, že naši 
futbalisti zvládnu posledné dva ťažké 
zápasy a podarí sa im potvrdiť výbor-
nú sezónu ziskom prvenstva v  sku-
pine. Držíme palce celému mužstvu 
a  ďakujeme za vzornú reprezentáciu 
obce.

KATEGÓRIA U19
Tréneri : Martin Antl, Samuel Brida
Dorastenci zakončili sezónu na vý-
bornom 2. mieste. Mrzia nás stratené 
body nad tímami zo spodnej časti ta-
buľky ktoré v dlhodobej súťaži spravili 
rozdiel. S tréningovým procesom sme 
veľmi spokojní, chalani ukázali že ich 
futbal baví a  vytvorili skvelú partiu. 
Zaujímavosťou je, že až 26 hráčov si 
počas sezóny pripísalo štart v  zápa-
se. Poslednú sezónu v  mládežníckych 
kategóriách odohrali ročníky 2007 
- D. Halveland, P. Bango, A. Ďuriš, D. 
Shaughnessy, M. Vöröš, D. Lanhazov. 
Ukázali svoj najlepší futbal a  boli tí, 
o ktorých sa dalo oprieť počas celej se-
zóny. Pozývame aj na posledný domáci 
zápas 13. 6. 10:30 s Jelencom.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner : Pavol Cocher, Miloš Pekar
V kádri A mužstva sa pred jarnou čas-
ťou veľa nezmenilo, pokračujeme ďa-
lej v súťaži 6.liga Stred, kde sa držíme 
v  strede tabuľky. Darí sa nám vyhrá-
vať najmä v  domácich zápasoch, kde 
porážame aj mužstvá s  kvalitnejším 
kádrom. Horšie je to na ihriskách sú-
perov kde sa nám zatiaľ nepodarilo 
zabodovať, aj keď sme mali dobre ro-
zohraté zápasy. Veľmi trpíme na nízku 
efektivitu pri premieňaní šancí, kto-
rých si vypracujeme dostatok v  kaž-
dom zápase. Cieľom je posunúť sa v ta-
buľke a  skončiť tento súťažný ročník 
na 6. mieste.

Na záver Vás chcem tradične poďako-
vať všetkým, ktorí sa o  futbal vo Veľ-
kom Záluží starajú a  pomáhajú mu  – 
hráčom, trénerom, funkcionárom, 
rodičom, pánovi starostovi, poslancom 
obecného zastupiteľstva, sponzorom, 
Centru voľného času, ktoré zastrešuje 
našich mládežníckych trénerov a naj-
mä fanúšikom. „Zálužie dotoho!“

Pavol Pekar
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ŠPORTOVÉ LETO VO VEĽKOM 
ZÁLUŽÍ POKRAČUJE
Tohtoročný Ujlacký beh 2026 priniesol 
do Veľkého Zálužia opäť výbornú špor-
tovú atmosféru. Podujatie sa po prvý-
krát uskutočnilo v areáli Speed Horse 
Ranch na Pieskovej ulici, kde si bežci 
aj návštevníci užili príjemné prírodné 
prostredie a novú trať vedenú prevaž-
ne lesnými a poľnými cestami.

Na štart sa postavilo takmer 150 účast-
níkov  – detí aj dospelých. Súčasťou 
programu boli detské behy, hobby trať, 
hlavný 10,5 km kros aj premiérová ka-
tegória nordic walking. O  sprievodný 
program sa postaralo Divadielko Maťo, 
brazílske rytmy kapely Tocumbé a veľ-
ký záujem bol aj o jazdu na koni pria-
mo v areáli ranča.

Na úspešnú jarnú atmosféru nadvia-
žeme už 18. júla 2026, keď sa v špor-
tovom areáli CTVZ uskutoční už 7. roč-
ník podujatia Pumptrack & Trial. Za 
roky svojho fungovania sa podujatie 
postupne rozrástlo z menších športo-
vých pretekov na väčšie rodinné podu-
jatie s festivalovou atmosférou, určené 
pre širokú verejnosť.

Návštevníkov čakajú preteky 
v  pumptracku a  cyklotriale, športový 
aj sprievodný program, občerstvenie, 
aktivity pre deti a večerné premietanie 
pod holým nebom. Cieľom organizáto-

rov je budovať vo Veľkom Záluží tradič-
né kultúrno-športové podujatie, ktoré 
spája šport, rodiny aj komunitný život.

Zaujímavosťou je, že prvá súťaž v cyk-
lotriale vo Veľkom Záluží sa usku-
točnila už pred viac ako 20 rokmi. Aj 
vďaka tomu dnes podujatie nadväzuje 
na dlhoročnú športovú tradíciu v obci 
a  každoročne priťahuje návštevníkov 
z rôznych regiónov Slovenska.

Večer bude patriť letnej atmosfére pod 
hviezdami. Na veľkoplošnej obrazovke 
pripravujeme premietanie pre deti aj 
večerný film pre verejnosť. Premietať 
sa bude na trávnatej ploche, preto si 
nezabudnite priniesť deky alebo kari-
matky.

Andrej Práznovský
predseda

Šport & Cyklo Team Veľké Zálužie

ŠPORTOVÉ OKIENKO
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NARODILI SA

Filip Kulla

Enzo Halveland

OPUSTILI NÁS
Janka Tkáčová rod. Cocherová	 68 r.

Jan Segéňová	 40 r.

Vilma Jančiová r. Mikulová	 93 r.

Noemi Kyžňanská r. Kalúzová	 89 r.

Pavol Bédy	 63 r.

Josef Kornutij	 71 r.

Milan Patúc	 76 r.

Hedviga Tkáčiková r. Zadrabajová	 93 r.

Anna Červeňanská r. Bédiová	 88 r.

Anna Hurtová r. Meleková	 81 r.

Oľga Blahová r. Balážiová	 88 r.

Agata Bírová r. Balalová	 56 r.

Peter Ondruška	 38 r.

Michal Mikula	 75 r.

Marta Pagáčová r. Moravčíková	 84 r.

Alojz Baláži	 71 r.

Vilma Móciková r. Baková	 91 r.

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
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Erik Tomaščík

Rebeka Rigová

Júlia KollárováFilip Kulla

Kristián Kollárik

Karolína IvaňováHana Hvalčáková

Max Zavadil Miroslav Režo Nina Sabadošová

Uvítanie detí 21. 5. 2026



PREDAJNÉ STÁNKY • TVORIVÉ DIELNE • KOLOTOČE • MAĽOVANIE NA TVÁR

PETROPAVLOVSKÝ 
JARMOK  | 27. 6. 2026

AREÁL ŠPORTOVÉHO KLUBU VEĽKÉ ZÁLUŽIE

 BRILAX
HS STOP

CIMBAL BROTHERS 

TOMÁŠ BEZDEDA 

S KAPELOU

14.00 | SPRIEVOD OBCOU
od spoločenského domu 
do areálu ŠK | HALÚZKOVCI

14.30 | JARMOČNÝ PROGRAM
deti z materskej školy � žiaci základnej 
školy � DFS Drienočka � FSk Drienka 
� FSk Ujlačanka � SSK Vrškanky

16.30 | SADZA

18.00 | TOMÁŠ BEZDEDA 
S KAPELOU

19.30 | CIMBAL BROTHERS

21.00 | PETROPAVLOVSKÁ ZÁBAVA
HS STOP a HS BRILAX 


